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ЕМОЦІЙНИЙ ФАКТОР ТА ЙОГО ЗНАЧЕННЯ В ФОРМУВАННІ 

АДАПТАЦІЙНИХ МОЖЛИВОСТЕЙ ОРГАНІЗМУ ДО 

ІНТЕЛЕКТУАЛЬНИХ НАВАНТАЖЕНЬ 

Науковий керівник: доц. Ващук М. А. 

Харківський національний медичний університет, м. Харків 

iyaalekseevna1997@ukr.net 

          Актуальність. Здоров’я – головна цінність життя, воно займає найвищу 

ступінь в ієрархії потреб людини. Згідно з висновками експертів МОЗ, стан 

здоров’я населення на 50% залежить від способу життя, котре включає в себе 

психічне здоров’я. До нього відносять: розум, інтелект, емоції, пізнання, 

мислення та інше, особливу важливу роль у підтримці та формуванні здоров’я 

відіграє емоційний стан, як внутрішній фактор екстреної мобілізації організму 

до адаптації в умовах постійного коливання зовнішнього та внутрішнього 

середовища. У людини, як правило, вони мобілізують не тільки фізичні, але й 

інтелектуальні ресурси, посилюючи увагу та її концентрацію, чутливість 

аналізаторів, полегшують формування пам’яті та її об’єму на певний час, 

мислення, усвідомлення та інші психофізіологічні можливості організму. 

          На наш погляд, найбільш вираженим коливанням емоційного стану 

піддаються молоді особи, особливо студенти, яке обумовлене значним 

фізичним, психічним, емоційним навантаженням в умовах дефіциту часу, що, 

безумовно, відображається на особливостях формування пристосувальних 

реакцій організму (Андрієва Д. А. 1995). В опрацьованих нами джерелах 

вищезазначені проблеми не висвітлені  повною мірою, особливо серед 

студентів медиків, що є актуальним і послугувало причиною вибраного нами 

напрямку дослідження. 

          Ціль дослідження. Провести аналіз та оцінити емоційний стан студентів  

у медиків у динаміці інтелектуальних та психічних навантажень, обумовлених 
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учбовою діяльністю, та ввести пропозиції щодо поліпшення та вдосконалення 

механізмів мобілізації внутрішніх  ресурсів організму.  

          Матеріал та методи дослідження. Для виконання поставленої цілі нами 

було проведено анкетування серед студентів медиків 2 курсу в кількості 150 

осіб, з яких 65% складають дівчата. Анкета була розроблена авторами і 

включала питання, котрі характеризували загальний емоційний стан та 

вегетативні реакції організму, а саме: фактори формування настрою 

(поліпшуючі або погіршуючи його), влив на емоційний стан організації 

навчального процесу в динаміці протягом робочого тижня, місяця, року (увага, 

концентрація уваги, кількість та швидкість опрацювання інформації, 

вираженність логічного мислення, напруженість учбового процесу, швидкість 

переключення з одного виду діяльності на інший, усвідомлення вибраного 

напрямку роботи. 

          Результати дослідження. В результаті досліджень було встановлено, що 

основними факторами, які впливають на формування емоційного стану 

більшості студентів медиків, є проведення часу з рідними – 80%, настрій 

викладача – 73%, належна  оцінка знань – 77%, професійна педагогічна 

майстерність викладача – 93%, напруженість учбового процесу – 69%, 

нерівномірне інтелектуальне навантаження на протязі учбової неділі, семестру, 

року – 87%, коло оточуючих та їх психічний стан – 63%, організація відпочинку 

(читання книг, перегляд фільмів – 70%, із відвідувачів кіно, театрів, музеїв – 

66%,  приготування улюбленої їжі – 53%, хобі – 44%), конфліктні ситуації в 

сім’ї та колі оточуючих – 93%, необ’єктивна оцінка знань – 74%, порушення 

режиму праці та відпочинку, особливо сну – 85%, емоційні стреси, обумовлені 

складанням атестаційних занять та екзаменів – 89%.     

          Фактори, що впливають на формування відповідного настрою та 

позитивних емоцій, підвищують внутрішні резерви організму щодо 

самопідготовки до занять, зацікавленість у вивченість матеріалу та його 

засвоєння і відтворення. Для обґрунтування даного припущення нами був 

проведений тест, який включав рішення ситуаційний задач з питань бази «Крок 



1
0  

1», які були розглянуті студентами, раніше, на практичних заняттях. Вплив 

позитивних емоцій та підвищеного настрою на формування інтелектуальних 

можливостей організму показали результати тестування. Так, 93% студентів 

показали високий рівень концентрації уваги, 91,6% - високий рівень засвоєння 

матеріалу та його відтворення, 90% - справились з завданням за 50% 

відведеного часу, а 99% - за відведений час. Протилежна картина 

спостерігалася у категорії осіб з пригніченим настроєм та зниженим 

емоціональним станом, серед яких до 30% студентів не впорались з 

поставленими задачами, а рівень відтворення інформації сягав лише 60,5%.   

            Паралельно із суб’єктивними проявами емоційного стану нами було 

проведено вибіркове вимірювання частоти серцевих скорочень та артеріального 

тиску. Виражених змін зі сторони вище вказаних систем, у першій групі 

досліджуваних виявлено не було. А в групі зі зниженим емоційним станом та 

настроєм спостерігались одинокі випадки підвищення або зниження 

артеріального тиску та пульсу.  

            Висновки. Емоційний стан організму в значній мірі впливає на процеси 

адаптації організму в умовах інтелектуальних навантажень, що 

супроводжується значними відхиленнями показників психофізіологічних 

функцій центральної нервової системи у студентської молоді, і потребують  

впровадження профілактичних засобів щодо оптимізації учбового процесу та 

відпочинку.   

 

 


